

RESOLUTION NO. 7203

A RESOLUTION AMENDING THE MISSION AND CHARGE OF THE ALBANY ARTS COMMISSION

WHEREAS, in December of 1995 Mayor Chuck McLaran appointed a City Hall Arts Task Force to recommend a master plan for public art in City Hall; and

WHEREAS, the City Hall Arts Task Force completed the City Hall Arts Master Plan, which recommended creation of a permanent arts commission to oversee implementation of the master plan and to advise the city council on policies for public art throughout the community; and

WHEREAS, the Albany Arts Commission believes that art enriches the physical, economic, social and cultural well-being of a community; and

WHEREAS, the commission seeks to implement inspiring, diverse, and creative public art opportunities with equal, inclusive, and accessible access to the public through the Gallery at City Hall and other public venues.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED by the Albany City Council that the charge of the Albany Arts Commission is:

1. to manage the City Hall Arts Master Plan, by tasks including:

- a. overseeing rotating and changing exhibits,
- b. raising funds for the purchase of additional artwork,
- c. selecting or rejecting artwork offered to the City through donation or purchase,
- d. and maintaining the permanent exhibit of art in City Hall.

2. to provide guidance to the City Council on public art in Albany.

3. to carry-out other art opportunities as approved by the City Council.

DATED AND EFFECTIVE THIS 12TH DAY OF	APRII 2023.
	Mayor
ATTEST:	
A Starter	
Willison & Bierre	
Chry Clerk	
A TULKER	